

正月初一0时到初六17时

市妇幼保健院迎来114个“虎宝宝”

本报讯(记者 郝晓炜)2月6日14时40分,市妇幼保健院产科病房里,伴随着嘹亮的啼哭声,又一个“虎娃”降生。“恭喜你啊!是个男孩,3650克。”听到助产士的话,产妇李女士露出欣慰的笑容。据了解,从正月初一0时到初六17时,市妇幼保健院产科接生的“虎宝宝”达114个,其中男婴59个,女婴55个。

28岁的刘女士在大年初一顺产一名3750克的男婴。看着襁褓中出生仅6天的儿子,刘女士满心喜悦地说,一直就想生个“虎宝宝”。孩子能赶在正月初一出生,更是喜上加喜。“希望儿子长得虎头虎脑的,像虎一样,拥有王者气概、健康体魄和强大的生存能力。”

在中国传统文化里,虎象征着勇敢、威

严与力量,是人们心目中的百兽之王。虎年也因为特殊文化含义而深受人们追捧。虎年出生的孩子被形象地称为“虎宝宝”,寓意孩子像老虎一样虎虎生威、生机勃勃,所以,很多适龄夫妻选择在虎年生孩子。

“进入虎年正月,待产室里的产妇人数明显增多,每天都有20多位产妇生产。”市妇幼保健院产科护士长李华介绍,春节期间,产科

134名医护人员轮班值守,用精湛的技术和优质的服务,为产妇和新生儿保驾护航。

李华说:“参加工作16年来,每年的除夕和正月初一我都是在产科岗位上度过的。对于产科医护人员,过年过节值班加班再正常不过了。大家累并快乐着,尤其在新春伊始的日子,最美好的事情莫过于迎接新生命的到来。”



春节期间,迎泽区双塔西街二社区组织辖区青少年开设新春少儿跳蚤市场。孩子们将闲置的书本、学具、玩具等,与需要的小朋友交换或售卖,实现资源共享,变废为宝。

记者 赵世凯 摄

春节期间

我市未发生突发公共卫生事件

本报讯(记者 刘涛)2月6日,市卫健委发布消息,1月31日至2月6日15时,我市未发生突发公共卫生事件。

春节期间,委直10所医院共接待

门(急)诊患者2.1095万人次,去年同期接待1.1814万人次;市急救医疗救援中心(120)出车1015趟次,接诊患者901人,较去年同期减少0.9%,转送的患者以外伤疾病为主。

节日期间,广大市民踊跃参加无偿献血,献血总量达30.64万毫升,机采血小板341单位,为医疗机构供血35.24万毫升,供应成分血353袋,确保了医疗急救用血。

“云”上晋味浓 文化乐万家

本报讯(记者 陈辛华)“文化三晋乐万家”视频直播山西年新春群众文化系列活动,春节期间在山西省文化馆线上推出,与市民一起“云”上快乐过大年。

新春群众文化系列“云”活动,以“文化三晋乐万家”为主题,分四个板块,包括新春报道、乡村“村晚”、家乡味·家乡年、2021“永远跟党走”活动展播,极具本土风情、民俗特色的群众文化精品,打造“晋味儿”十足的新春佳节。

新春报道汇集省内丰富多彩的群众文化艺术活动,展示三晋儿女虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神。山西乡村“村晚”直播,聚焦过大年、迎冬奥、美好生活、百年成就,展示“群众演、演群众”的基层优秀乡村文艺,原汁原味的乡村文化,蕴含浓浓的乡音、乡土和乡情。

作为2022全国“村晚”示范点,“京西福地·山水灵丘”灵丘县小寨村“村晚”、“魅力相府·幸福皇城”阳城县皇

城村“村晚”,都在线上精彩亮相。家乡味·家乡年,展示龙舞、狮舞、灯会、灯彩、年画、剪纸、庙会等年俗“非遗”传承活动,展示我省丰富的新春民俗文化。2021“永远跟党走”活动展播,包括锣鼓大赛、广场舞大赛、戏曲大赛、乡土文化能人技艺大赛、农民工歌手大赛等各项群众文化活动。

节日期间,观众登录山西公共文化超市云平台、山西省文化馆微信公众号,即可“云”上享文化。

“心理指南”给孩子满满的正能量

本报讯(记者 李杰华 通讯员 董慧娟 孙丽丽)2月6日,春节假期即将结束,杏花岭区后小河小学为学生和家长制定了一份假期心理调适指南。

后小河小学是杏花岭区第一个心理健康教育中心,是太原市未成年心理健康辅导杏花岭区分站,该校一直致力于学生和家长的心理教育。该校提醒学生,要保持规律起居,保证睡眠时间,合理膳食、均衡营养,适量运动,增强免疫力。做自己喜欢的、

感兴趣的事,如读书、听音乐、锻炼、散步等,既能让身心得到休息,又能让精神饱满。制订一份简明可行的计划,科学合理利用时间,查缺补漏,养成良好学习的习惯。要主动做一些力所能及的家务劳动,既开发智力,又提高自己的生活自理能力和劳动技能。当一些消极情绪出现时,要把内心的想法表达出来,采用书信、沟通、合理宣泄、适度运动、欣赏音乐、阅读书籍、自我暗示等方法,让自己放松,缓解心理压力。当遇到自己

无法解决的问题时,可向父母、朋友、老师诉说并寻求帮助。

家长要为孩子营造轻松、和谐、有爱的家庭氛围,通过言传身教和亲子互动方式,构建健康的家庭关系和亲子关系,给孩子满满的安全感和正能量。要全身心融入孩子的内心世界,用心倾听孩子内心的声音。与孩子沟通时把握“平静沟通”的原则,要学会“慢一点、等一会儿”,态度温和地与孩子沟通,切忌激化矛盾。

“太钢制造”助力绿色冬奥

本报讯(记者 丁洁)连日来,北京冬奥会各项赛事激战正酣、举世瞩目,“太钢制造”以卓然品质助力绿色冬奥闪耀世界。

国家速滑馆被称作“冰丝带”,作为我国首个、世界最大单体二氧化碳直冷冰场,场馆采取亚洲最大的全冰面设计,冰面面积达1.2万平方米。在二氧化碳跨临界直冷制冰系统工程中,整个冰场不需钢制冷管加起来总长度达到120公里,对所需钢材品质要求非常高。面对工期紧、多规格、精度高的情况,太钢以用户需求为中心,优化生产工艺,保证产品质量,克服疫情影响,圆满完成“冰丝带”主管道的不锈钢管、不锈钢螺纹钢筋、L型C型不锈钢板等三类不锈钢产品供应,力保奥运工程建设。

2021年12月30日,服务北京冬奥的国家电网丰宁抽水蓄能电站投产发电。该电站为北京冬奥场馆实现100%绿电供应提供坚强保障。在丰宁抽水蓄能电站一期工程建设中,太钢为一期工程2台发电机组提供了关键核心材料——700MPa级高等级磁极钢。为推进高端水电装备国产化进程,太钢不断攻克技术难关,全力解决水电行业关键核心材料的难题,其700MPa级高等级磁极钢已成功应用于多个抽水蓄能水电项目,质量达到国际领先水平。

当前,奥运健儿的比拼不仅是人体极限的较量,也是科技型运动装备最新成果的展示。今年,太钢产TG800碳纤维材料制作的雪车和雪车头盔亮相北京冬奥会训练场,助力中国健儿取得更好成绩。雪车是冬奥会传统项目,一直以来,雪车因其技术含量高、制造工艺复杂,生产研发此前一直被国外所掌握。去年9月,我国成功研制双人雪车、四人雪车,实现国产雪车“零”的突破,并及时交付国家体育总局冬运中心,用于运动员的备赛训练,目前已进入官方测试和认证程序中。该国产雪车采用太钢TG800碳纤维材料制作,该材料含碳量在95%以上,成型之后,密度只有钢的五分之一,强度是钢的两倍。碳纤维复合材料的应用,可以减轻雪车重量,同时降低运动员在撞车事故中受到伤害的程度。

“生涯导航”系列丛书出版发行

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 李玮)太原师范学院日前传来好消息,由中国陶行知研究会副会长、太原师范学院党委书记张惠元主编的“生涯导航”系列丛书由华东师范大学出版社出版发行,该系列丛书集结了太原理工大学、太原师范学院以及北京理工大学等多所高校的100多位专家和一线教育工作者,共同参与研讨和编写,是近百所高校思想政治教育工作的实践成果。

据了解,张惠元教授及团队深耕“生涯导航”教育改革实践十余年,获得了山西省教学成果特等奖。“生涯导航”系列丛书共四册,分别是《我与大学》《我与职业》《我与社会》《我与未来》,全套丛书结合时代特征和大学生特点,将生命教育、生存教育、生活教育紧密联系并融为一体,立足大学生全面发展和职业前景,在育人生态和教育体系、教育方式方法上寻求突破与创新,构建了大学生从入学到毕业各个成长阶段的成长成才体系,探索解决学生全面发展的新路径,具有较强的现实性、针对性和实效性,将为构建全员、全过程、全方位高校育人新体系提供有益借鉴。